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LEGAMBIENTE: INAUGURAZIONE NUOVA SEDE
Sabato 24 gennaio a partire dalle ore 18,00 si terrà l’inaugurazione della nuova sede del Circolo Arcobaleno della Legambiente di Latina in Viale Paganini n° 76 (presso il Centro Lestrella) nei quartieri della Nuova Latina in zona Q4-Q5. Il contributo di diversi artisti del capoluogo allieterà i partecipanti all’incontro di inaugurazione con momenti di musica, teatro, immagini.
L’attenzione alle problematiche del quartiere come la situazione di degrado e di abbandono in cui versa il Parco del Quartiere, l’apertura alla collaborazione con le realtà associative e sociali presenti nella zona, unitamente agli argomenti che storicamente vedono l’interesse dell’Associazione Ambientalista (Vivibilità della città, Acqualatina, Rifiuti, ….) sarà il percorso che la Legambiente traccerà quest’anno a Latina.

In particolare, grazie alla presenza di 4 ragazze e ragazzi del Servizio Civile Nazionale è stato intrapreso un percorso formativo sui temi dell’Energia e dell’
Agricoltura Biologica rivolto a tutta la città e che vedrà appuntamenti presso impianti operativi che producono energia da fonti rinnovabili e presso aziende agricole della zona.

Le iniziative che il Circolo praticherà nel 2009 si inseriscono nella più ampia campagna che la Legambiente Nazionale attua in Italia denominata IN MARCIA PER IL CLIMA che pone al centro dell’attenzione il mutamento degli scenari climatici ed energetici ormai accertati dalla comunità scientifica internazionale.
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