Discorso del Gen. Euro Rossi del 4 giugno 2009
Autorità Civili, Autorità Militari, Aviatori, CTTADINI, CON ESTREMA SODDISFAZIONE, CON PROFONDO ORGOGLIO E TANTA COMMOZIONE POSSO AFFERMARE, COME IDEATORE E PROMOTORE DI QUESTO MONUMENTO CHE QUELLA ODIERNA È UNA GRANDE GIORNATA NELLA QUALE UNA STORIA CHE EBBE ORIGINE ALLA FINE DEL 1994 VEDE OGGI CALARE SU DI ESSA IL SIPARIO.

UNA STORIA CHE NACQUE CON LA MANIFESTAZIONE DEL MIO INTENTO, QUALE COMANDANTE DELL’AEROPORTO DI LATINA, ALL’ALLORA SINDACO AIMONE FINESTRA DI LEGARE VIEPPIÙ LA CITTADINANZA CON TUTTO IL MONDO AERONAUTICO, MILITARE E CIVILE, DELLA TERRA PONTINA AFFINCHÉ IL CONNUBIO TRA DI LORO, CHE RISALE AI TEMPI DELLA FONDAZIONE DELLA CITTÀ, SI POTESSE TRASFORMARE IN UN VINCOLO INDISSOLUBILE.

QUESTO INTENTO, DOPO QUELL’INCONTRO, SI TRASFORMÒ IN BREVE IN UN PROGETTO CHE CONSENTÌ AD UN MANIPOLO DI PERSONE, COMPOSTO DA AVIATORI, MILITARI E NON, ED AMANTI DEL MONDO AERONAUTICO, DI PORTARE AVANTI CON TENACIA, VOLONTÀ, PASSIONE E PERCHÉ NO CORAGGIO, IL LORO OBIETTIVO: QUESTO MONUMENTO ALL’AVIATORE.

PROGETTISTI FURONO GLI ARCHITETTI LUDOVICO RISOLI E ROBERTO ROSSI.

L’INGEGNERE DANIELE D'ADAMO SI OCCUPO’ DEI CALCOLI DELLA STRUTTURA IN CEMENTO ARMATO ED INSIEME ALL’ARCHITETTO ROSSI SVOLSE LE FUNZIONI DIRETTORE DEI LAVORI.

L’ING MAURIZIO BALDINUCCI CONFIGURO’ IL VELIVOLO E FECE I CALCOLI DEGLI ELEMENTI DI CONGIUNZIONE TRA IL VELIVOLO E LA STRUTTURA DI CEMENTO ARMATO.

L’IMPRENDITORE ALVARO FEMIANO ALLORA PRESIDENTE DELL'AERO CLUB DI LATINA REALIZZO’, CON LA SUA DITTA, GLI ANZIDETTI ELEMENTI.

IL DOTTORE STEFANO GORI, SEGRETARIO PARTICOLARE DEL SINDACO, SI OCCUPO’ DEI CONTATTI TRA IL GRUPPO DI LAVORO ED IL COMUNE.

L’INGEGNERE ALDO MARIA CALÒ, RESPONSABILE DEL SETTORE LAVORI PUBBLICI DEL COMUNE, ACCELERO’ L’ITER BUROCRATICO.

IL GENERALE FRANCO RESTELLI REALIZZO’ IL PLASTICO E IL COLONNELLO CARMELO VASTA CURO’ GLI ASPETTI LOGISTICI.

INFINE, IL MARESCIALLO GIUSEPPE ROMA, PRESIDENTE DELLA ASSOCIAZIONE ARMA AERONAUTICA SEZIONE DI LATINA, SVOLSE L’IMPORTANTE RUOLO DI COMMITTENTE DELL’OPERA.

UN RICORDO PARTICOLARE VA’ A VASTA ED A CALÒ PERCHÉ NON PIÙ PRESENTI MA SEMPRE VIVI NEI NOSTRI CUORI.

A TUTTE QUESTE PERSONE VA UN PLAUSO PARTICOLARE PERCHE’ L’IMPEGNO E LA DEVOZIONE PROFUSI FURONO FORNITI SENZA NULLA PRETENDERE IN CAMBIO.

I LORO NOMI COME QUELLI DEGLI SPONSOR DI ALLORA FURONO INCISI NELLE LASTRE DI MARMO DEL BASAMENTO. 

RELATIVAMENTE AGLI SPONSOR NON POSSO NON MENZIONARE I NOMI DELL’AVVOCATO GIANCARLO PIATTELLA DEL CONSORZIO LATINA FIORI E DELL’INGEGNERE KLINGER DELLA SICAMB PER L’ECCEZIONALE CONTRIBUTO FORNITO.

IL MONUMENTO FU INAUGURATO NEL MARZO DEL 1997 MA POCHI SAPEVANO CHE NON ERA STATO COMPLETATO NELLA SUA INTEREZZA.

NESSUNO, DOPO IL MIO TRASFERIMENTO AD ALTRO INCARICO, SI ASSUNSE L’ONERE DI COMPLETARLO E MANTENERLO.
A DISTANZA DI DIECI ANNI, LIBERO DA VINCOLI PARTICOLARI NON ESSENDO PIÙ IN SERVIZIO ATTIVO, MA COME TANTI ALTRI AERONAUTICI MEMBRO DELLA ASSOCIAZIONE NAZIONALE UFFICIALI DELL’AERONAUTICA, HO DECISO DI RIPRENDERE A TESSERE LA TRAMA INTERRROTTA ROMPENDO QUELLA SORTA DI INCANTESIMO CHE ERA CALATO SUL MONUMENTO.

MI ASSILLAVA UN DUBBIO: VISTO CHE NON RICOPRIVO PIÙ UN INCARICO ISTITUZIONALE, SAREI STATO ASCOLTATO E SUPPORTATO?

QUESTO DUBBIO SVANI’ APPENA MI RIVOLSI AL SINDACO ONOREVOLE VINCENZO ZACCHEO CHE, ENTUSIASTA DELL’INIZIATIVA, NEL CORSO DEL 2007 MI HA CONFERITO L’INCARICO DI RIQUALIFICARE E COMPLETARE QUESTA OPERA.

DA ALLORA NON MI HA FATTO MANCARE IL SUO INCONDIZIONATO APPOGGIO. GRAZIE SIGNOR SINDACO PER LA FIDUCIA CONCESSAMI.

I DUBBI SONO SVANITI DEL TUTTO QUANDO SI SONO RESI DISPONIBILI TRE SPONSOR: LA CASA EDITRICE HERALDEDITORE, NOTA NEL TERRITORIO PER LA SUA COLLANA DI STORIA “PER NON DIMENTICARE”, CON IL SUO SENSIBILE RESPONSABILE ROBERTO BOIARDI; IL CONSORZIO E Il CENTRO COMMERCIALE LATINA FIORI CON L’IMPAREGGIABILE AVVOCATO PIATTELLA ED IL DISPONIBILE DIRETTORE ANTONIO DE MONACO ED INFINE ROMANO FANTASIA CARPENTERIA METALLICA CHE HA REALIZZATO QUESTA PREGEVOLE CANCELLATA.

UN INTERO ASSESSORATO, QUELLO ALLA QUALITA’ URBANA, HA PRESO A CUORE E DIRETTO, CON L’ASSESSORE MAURIZIO GUERCIO IN PRIMA PERSONA, TUTTA QUESTA SECONDA FASE DI LAVORI.

GRAZIE ALL’AERONAUTICA PER AVER COLLABORATO ALL’ORGANIZZAZIONE DI QUESTA CERIMONIA E PER AVER DATO AD ESSA LUSTRO CON LA PARTECIPAZIONE DEL GENERALE DI SQUADRA AEREA GIAMPIERO GARGINI COMANDANTE DELLE SCUOLE E DELLA 3^ REGIONE AEREA DELL’A.M.

GRAZIE INFINE AL PRESIDENTE NAZIONALE DELL’ANUA GENERALE DI SQUADRA AEREA MARIO MAJORANI PER AVER CURATO LA DELICATA FASE DEI CONTATTI CON I VERTICI DELL’AERONAUTICA MILITARE E COMUNALI.

DOPO I RINGRAZIAMENTI MI PREME SOTTOLINEARE CHE HO POTUTO SPERIMENTARE CHE LA FORZA E LA BELLEZZA DI QUESTA OPERA EROMPONO NON SOLO DALLA SUA IMPONENZA MA SOPRATTUTTO DAL FERVORE CHE E’ RIUSCITA A SCATENARE IN TUTTI COLORO CHE VI SI SONO DEDICATI.

LO DIMOSTRA IL FATTO CHE RINTRACCIATI I TECNICI DI ALLORA NE HO POTUTO CONSTATARE L’IMMUTATO ENTUSIASMO COME SE IL TEMPO NON FOSSE TRASCORSO. SONO QUI MESCOLATI TRA LA FOLLA A RACCOGLIERE LA MERITATA SODDISFAZIONE DEL LORO LAVORO.

RITENENDO CHE IL COMPLETAMENTO DEL MONUMENTO POSSA SODDISFARE LE ASPETTATIVE DEI PIÙ ESIGENTI ED APPAGARE COLORO CHE PER ANNI HANNO ATTESO DI VEDERE L’OPERA COMPIUTA, TERMINO QUESTA MIA BREVE TESTIMONIANZA RINGRAZIANDO, A NOME DI TUTTI GLI AVIATORI, MILITARI E CIVILI, OGNI PERSONA CHE HA CONTRIBUITO AL RAGGIUNGIMENTO DI QUESTO DEFINITIVO RISULTATO.
RIESCA QUESTO MONUMENTO AD ESSERE IN UN PROSSIMO FUTURO TESTIMONE DI UN RADUNO NAZIONALE DI TUTTI GLI AVIATORI E DI TUTTI GLI AERONAUTICI APPARTENENTI ALL’ASSOCIAZIONE NAZIONALE UFFICIALI AERONAUTICA ED ALLA ASSOCIAZIONE ARMA AERONAUTICA.

E LA SIMBOLICA ARDITA CABRATA DELL’AEROPLANO POSSA METAFORICAMENTE ESSERE DI AUGURIO PER LA CITTÀ AFFINCHÉ SIA CAPACE ANCH’ESSA DI SPICCARE IL VOLO VERSO IMPORTANTI TRAGUARDI E STIMOLO PER TUTTI I GIOVANI AFFINCHÉ ABBIANO IL CORAGGIO DI OSARE E LA CONVINZIONE CHE CON LA FORZA DI VOLONTÀ SPESSO NON CI SONO OSTACOLI NEPPURE ALLA REALIZZAZIONE DI UN SOGNO.

VIVA GLI AVIATORI, VIVA LATINA, VIVA L’ITALIA.

