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Al Presidente della Regione Lazio

On. Piero Marrazzo

Al Presidente della Provincia di Latina

On. Armando Cusani

Al Sindaco del Comune di latina 

On. Vincenzo Zaccheo

Uno dei problemi più difficili e delicati che il nostro paese ha oggi di fronte e quello dell’energia.

Le decisioni che verranno prese a questo riguardo condizioneranno non solo la nostra vita, ma ancor più quella dei nostri figli e nipoti.

Per prendere decisioni  i cui effetti si protrarranno per generazioni e necessario agire con saggezza lungimiranza e consapevolezza.

Con il nuovo Governo si torna a parlare di Nucleare , dopo il referendum del 1987 che portò alla chiusura dell’esperienza di produzione energetica dal nucleare.

Il nostro territorio, come tutti ben sappiamo, ha ospitato e ospita ancora, anche se in via di dismissione una centrale termonucleare.

La centrale nucleare di Latina è un impianto di tecnologia inglese a gas grafite, la sua costruzione da parte di ENI è iniziata nel 1958 e dopo quattro anni ,nel maggio del 1963, prima tra le centrali italiane ,ha iniziato a produrre energia elettrica.

La centrale ha complessivamente prodotto 26 miliardi di KWh di energia elettrica prima del suo spegnimento.(fonte sogin)

Da questo si evince che il nostro territorio ha già dato al sistema energetico Nazionale in termini di energia prodotta ricevendo in cambio occupazione per le generazioni di allora  si, ma anche dei vincoli ambientali e di sviluppo per le generazioni di oggi e forse di domani.

Immaginando cosa sarebbe stato oggi il nostro bellissimo territorio se non ci fosse stata la centrale ,

probabilmente avremmo già un porto  ed un economia legata al turismo.

  Ma siamo gente tenace, figli o nipoti di chi, queste terre le ha strappate alle acque per renderle ospitali e vivibili e la nostra volontà è di arrivare a far guadagnare a questo territorio la sua reale vocazione turistica. 

Da qui lanciamo un appello alle SS.VV. : le comunità residenti che vivono il territorio  non sono più disposte ad ospitare centrali nucleari, anche perchè le condizioni di oggi, sotto il profilo orografico  del territorio, alla densità della popolazione e di quant’altro , sono completamente diverse a quelle di cinquant’anni fa. 
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Questa Associazione sensibile ai problemi energetici, in oltre si farà promotrice, senza alcuna strumentalizzazione politica, di campagne di sensibilizzazione all’uso efficiente dell’energia e la promozione delle energie rinnovabili, fotovoltaico,eolico,etc.etc.,  

Consapevoli del cogente problema energetico, come su detto, siamo lieti di mettere a disposizione le nostre competenze per discutere il problema energetico in modo approfondito nelle sedi opportune, senza porre pericolosi fardelli sulle spalle delle prossime generazioni.
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