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Associazione“Gruppo Spontaneo Nascosa”

                                                                                                     Strada Farneto, 23 Trav, Via Nascosa
                                                                                                                      04100 Latina

Egr. Dott. Giuseppe Coriddi
Presidente della 2° Circoscrizione – Latina Ovest

Largo J. Peri, 39 – Centro Lestrella

LATINA

Egr. Sig. Antonino Lizzio

Presidente 4° Circoscrizione – Latina Mare

Via  Litoranea, snc Borgo Grappa

LATINA

Carissimi presidenti,
innanzitutto mi sia consentito presentarmi:

chi vi scrive è il Sig. Maurizio Tognetto, il quale  da circa un anno riveste il ruolo di presidente dell’associazione apolitica, apartitica, no-profit con finalità mirate alla cultura del bene pubblico e alla difesa dei più deboli, nonchè del territorio, denominata Gruppo Spontaneo Nascosa.
Tale associazione è stata di recente riconosciuta dal comune di Latina come associazione socio-culturale ad indirizzo sociale, e come tale è iscritta all’albo comunale delle associazioni riconosciute.

Da molto tempo era mio pensiero e lo è tuttora  informarvi per relazionarvi sulle annose problematiche dell’area di Strada Nascosa (lato San Matteo) e  allo stesso tempo che cosa noi semplici cittadini dimenticati ci aspettiamo dall’amministrazione comunale per la soluzione delle stesse.
La ragione del motivo perché lo scrivente utilizza due destinatari della presente missiva, non è dettata da amnesie o peggio da forme avanzate di “ Alzeimeher”  del sottoscritto, ma nasce da esigenza di fatto, frutto di qualche ragionamento “cervellotico” sarebbe meglio “scervellotico” che ha pensato bene di suddividere strada Nascosa in due ( a metà perfetta, complimenti !); tale situazione come si può notare anche dalla foto aerea, rende idea dell’empiezza del gesto amministrativo e fa notare quanto altresì l’area meriterebbe considerazione, forse solo per l’elevata densità abitativa.
A proposito ma lor signori sapevano di questa realtà? Presumo di sì visto che alcuni consiglieri hanno raccolto consensi in questa zona, ma ahimè dai verbali delle vostre riunioni sin dall’insediamento, non ho mai letto all’ordine del giorno “le problematiche di strada Nascosa Lato San Matteo”!, Né ho trovato verbali che minimamente ne riportassero traccia.
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Fate le dovute presentazioni, mi preme segnalarvi che da troppo tempo abbiamo cercato risposte alle  rimostranze degli annosi  problemi cui sono esposti i residenti in Via Nascosa (area densamente popolata adiacente ai quartieri Q4 e Q5), ma   è  divenuto di per sè difficile e talvolta appare surreale come semplici esigenze e situazioni di sicurezza vengano continuamente disattesi, penso che sia qui il Terzo Mondo,  dove appunto problemi come la potatura dei rami (che in zone limitrofe attigue ad un ambiente rurale) e la manutenzione del bordostrada  andrebbe considerato tra le priorità delle "cose da fare" di un amministrazione per garantire la sicurezza del proprio cittadino . L’associazione Gruppo Spontaneo Nascosa si adopera già da tempo per risolvere questo problema sollecitando chi di dovere  a non far altro che svolgere le proprie mansioni, scattando foto, stilando dossier e raccogliendo testimonianze degli abitanti che asseriscano la realtà e soprattutto la  gravità di tale problema vissuto su questa strada. Un’area assolutamente abbandonata a sé stessa, troppi sono i problemi che oramai lasciati lì a pensare che si risolvano da soli, troppe volte siamo stati ostaggi di promesse da marinai nei periodi elettorali, dopodiché il NULLA.
Ciononostante questa situazione disarmante che frustrerebbe chiunque , al contrario crediamo che sia importante stare sul pezzo, continuando la nostra missione sugli obbiettivi appresso elencati:

1. Recupero urbano dell'intera area incluse le traverse interpoderali. 

2. Realizzazione di un centro civico-clericale (oratorio) per favorire aggregazione tra i residenti. 

3. Riassetto e sistemazione della penosa  compartimentazione circoscrizionale dell'area. Esistono 3 circoscrizioni (la 2° - la 4° e la 6°) che difatto tagliano in due la strada ( lato San Matteo) , mentre la strada  lato Fogliano appartiene interamente alla 6°; Cosa ancora più comica è che le sezioni sono state completamente distribuite con apparente senso di "incompetenza", ma in realtà non lo sono (esempio  la moglie vota alla sezione 91 il marito alla sezione 98) 

4. Inclusione della strada Nascosa nel pubblico servizio di trasporto urbano ( al momento esistono due corse mattutine solo nel periodo scolastico) 

5. Servizio preventivo di scoraggiamento ai furti mediante ronde notturne delle forze di pubblica sicurezza.

Spero di non avervi annoiato, ma a mio avviso era necessario informarvi su chi siamo, come stiamo e sopratutto che casa proponiamo di fare! Lo so bene che sicuramente i distretti circoscrizionali non hanno a disposizione risorse per  effettuare interventi strutturali, ma ad oggi l’impressione che ho/abbiamo che noto ( come già sopraenunciato) MAI nessuno dei due distretti ha inserito negli ordini del giorno la situazione di Strada Nascosa, in fondo credo che nei consigli ci siano consiglieri che sono stati eletti con i voti dei cittadini di strada Nascosa.

Vi invito ambedue voi carissimi presidenti a contattarci per non perdere altro tempo, in fondo il consenso si acquisisce andando in mezzo alla gente tutti i giorni e non periodicamente, il mio recapito cellulare è 335-7182469 oppure l’e.mail latina654@alice.it .

Visto l’approssimarsi delle festività natalizie colgo occasione di formularvi i miei auguri di Buon natale e Felice Anno Nuovo.

Cordialmente

Maurizio Tognetto

Presidente Associazione Gruppo Spontaneo Nascosa
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