INVITO
VENERDÌ 18 dicembre – finanza etica e ambiente a latina
La città di Latina, capoluogo di provincia, è nata il 18 dicembre dell’anno 1932. E’ una città giovane che oggi sente il bisogno di radicarsi in una rinnovata identità culturale e sociale, più attenta alle Persone del territorio e alle opportunità qui generabili per un bene comune a favore delle generazioni presenti e future. 

Il Territorio va recuperato secondo lo spirito e la passione di un “bonificatore sociale”, interprete dei cambiamenti della società globale e italiana e promotore lungimirante di buone prassi per sperimentare la felicità, anche nelle azioni quotidiane.

E’ questo spirito di festa per la città di Latina, che abbiamo scelto questa data per ricordare i 10 anni della Banca Popolare Etica tra i soci della Banca Etica nella provincia di Latina – persone fisiche, associazioni, imprese sociali, enti e Comuni. 

Il focus sarà la Banca Etica e l’ambiente, una delle aree di intervento della Banca. Abbiamo chiesto il contributo ad alcune realtà del Terzo settore locale che oggi sviluppano percorsi concreti di buone prassi nella nostra provincia. Realizzano di fatto un modello di sviluppo economico e sociale che contempla una gestione finanziaria responsabile, da conoscere e imitare. 
Saranno presenti le associazioni e le persone che volontariamente hanno contribuito alla promozione di Banca Etica sul territorio.

Il 18 dicembre terminerà anche la conferenza Onu a Copenaghen dedicata ai cambiamenti climatici. Con l’aiuto di esperti, commenteremo “a caldo” quanto sta emergendo sulle politiche attese a salvaguardia dell’ambiente e in particolare allo sviluppo delle fonti di energia rinnovabile.

L’evento-festa si svolgerà a Latina, presso il Centro Lestrella di viale Paganini - quartiere “Nuova Latina” (ex Q4). Per segnalare la partecipazione: latina_finanza_etica@libero.it – 335 7001858 Michele, 333 4816512 Lucia, 327 4987926 Alessandro. 
La partecipazione è libera.
Segue il PROGRAMMA

PROGRAMMA

ore 17.00 
Animazione per famiglie e bambini 

L’incontro di due amici: Finanza Etica e Ambiente

Presso la Sala parrocchiale - ex-Rosa Mistica - del Centro Lestrella. 
Alcune realtà associative e alcuni soci di Banca Etica si avvicenderanno in una maratona di animazione – ogni mezz’ora uno “spettacolo” a tema. Si racconteranno storie e si animeranno giochi sulla Banca Etica, sulla salvaguardia e  promozione dell’ambiente bello, sul consumo consapevole, sulla cooperazione internazionale, sui prodotti equo e solidali. L’animazione terminerà alle 20.

ore 18.00 
Incontro: Finanza etica e ambiente a Latina 
A 10 anni dalla nascita di Banca Etica e dopo la conferenza di Copenaghen
Presso la Sala del Circolo Arcobaleno – Legambiente del Centro Lestrella. 
Si ripercorrerà la storia di promozione di Banca Etica nella provincia di Latina, con testimonianze di associazioni e imprese che oggi operano con Banca Etica. Un focus sarà dedicato alla conoscenza, di interesse per le famiglie e le imprese, di aspetti concreti legati alla “riforma” prossima della politica di gestione dei rifiuti in Italia, per il recepimento della direttiva europea in materia. Si parlerà quindi di compostaggio domestico, di gestione dei rifiuti biodegrabili, di partecipazione concreta alla riduzione delle emissioni di gas serra.
ore 20.00 
famiglie e imprese in festa. per banca etica 

Animeremo un momento conviviale con prodotti di agricoltura biologica e quelli equo-solidali della bottega Estacion Esperanza di Latina. Sarà possibile anche comporre cesti natalizi secondo i prodotti di interesse, offerti alle imprese locali.
ore 21.00 
concerto musicale
INGRESSO GRATUITO
