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	QUARTIERI CONNESSI

Associazione di Volontariato
Sede legale:  Via Cherubini 7 - 04100 Latina

C.F. 91100400596



Prot. n. 21/08P

Latina, 3 luglio2008
Al Dott. Raffaele Feliciello,
Responsabile Settore Parchi e Giardini
Via Duca del Mare 19

Latina

e, p.c. al Sig. Giuseppe Coriddi
Presidente della II Circoscrizione

Latina
Oggetto: Parco giochi di via Cherubini - funivia
Il parco giochi di Via Cherubini, aperto da un paio di anni, non ha mai visto alcuna opera di manutenzione né di custodia, tanto che di fatto è stato presi in consegna dai vandali, che ne hanno fatto il loro territorio preferito.

Il 6 giugno 2007,  notando il grave ed imminente pericolo rappresentato dal supporto del cavo della funivia che si stava rompendo, ho smontato il seggiolino per scongiurare il rischio di una sicura tragedia. Il 7 giugno 2007 inviavo la segnalazione allo sportello del cittadino e, dopo pochi giorni, ho ricevuto la Sua chiamata con la quale ci accordavamo per la consegna del seggiolino.

In quella occasione Ella mi informava che presto avrebbe contattato la ditta costruttrice per ordinare il pezzo rotto e che presto la funivia sarebbe stata nuovamente operante.

Sono trascorsi circa 13 mesi... e la funivia è ancora rotta mentre il seggiolino giace (spero) in qualche deposito del Comune.
L’Associazione Quartieri Connessi si fa portavoce dei cittadini dei quartieri Q4 e Q5 al fine di sapere quali iniziative sta intraprendendo il Suo ufficio per ripristinare la funivia, per riparare gli ingenti danni che i vandali hanno arrecato ai giochi e alle strutture del Parco Giochi e come intende evitare che simili incresciosi ed incivili episodi abbiano a ripetersi nel futuro. 

In attesa della sua cortese risposta, porgo distinti saluti.
Salvatore Antoci

Presidente 
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