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Commissione TIA, invece di arruolare nuovi consulenti, il Presidente farebbe bene a prendere atto dell'inutilità della Commissione

Apprendiamo dalla stampa che la Commissione di controllo T.I.A. si appresterebbe ad avvalersi della consulenza di un esperto per la  rimodulazione delle tariffe.

Già tempo fa il PD manifestò diverse perplessità circa l'opportunità di istituire una commissione di controllo e verifica sulla T.I.A.  

Alla luce dei vertiginosi aumenti che si sono registrati con l'emissione delle fatture T.I.A. 2008, siamo ancora più convinti della inutilità di quella Commissione, la quale benché prevista dalla Convenzione, non ha alcun potere reale di controllo e finisce per replicare le funzioni esercitate dalle Commissioni Consiliari all'Ambiente ed al Bilancio.

Oggi dobbiamo prendere atto che la Commissione TIA oltre che inutile rischia di essere  onerosa.

Infatti, se da un parte assistiamo alla situazione grottesca che vedrebbe la società controllata pagare il consulente dell'ente controllore (Comune), per un altro verso si corre il rischio di gravare ancora di più sulle casse comunali qualora si decidesse di coprire il costo della consulenza con fondi pubblici, o peggio ancora facendo aumentare di nuovo i costi di gestione della Latina ambiente, che comunque graverebbero poi sulle tasche dei cittadini.

Alla luce di quanto prodotto in questi mesi dalla Commissione T.I.A., ovvero niente, chiediamo al Presidente della stessa di fare un passo indietro rimettendo il mandato. Nulla da obiettare rispetto alle capacità ed alla professionalità del consulente scelto, tuttavia  non sentiamo proprio il bisogno di nuove consulenze, dato anche il pessimo stato che grava sulle casse comunali, tale da mettere in discussione  il rispetto del Patto di Stabilità. Se poi, proprio non ci fossero professionalità interne al personale di ruolo al Comune, capaci di fare tale lavoro, consigliamo vivamente al Presidente ed ai componenti della commissione di avvalersi della suddetta consulenza solo in forma privata non gravando così sull'amministrazione pubblica. 

Per quanto concerne la proposta del PD, nei prossimi giorni, in contemporanea con l'approvazione del PEF da parte della Latina Ambiente, verrà presentata una controproposta di PEF che costituirà la base programmatica sulla quale il PD articolerà l'iniziativa politica in materia di gestione dei rifiuti nei prossimi mesi.
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