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È stato firmato questa mattina presso la sala delle conferenze del comune, alla presenza del sindaco on. Vincenzo Zaccheo, dell’assessore arch. Maurizio Guercio e del presidente della commissione turismo Marilena Sovrani, il protocollo d’intesa per il gemellaggio tra Latina e la città di Farroupilha (Brasile).
Il Municipio di Farroupilha era rappresentato dal prefetto Municipale Bolivar Antonio Pasqual, accompagnato da una nutrita delegazione della cittadina brasiliana, in visita in questi giorni a Latina.
Il protocollo sottolinea la similitudine che ha portato al gemellaggio i due comuni: entrambi, infatti sono i maggiori produttori di kiwi nei rispettivi paesi; sono stati colonizzati prevalentemente da cittadini di origine veneta; sono state fondate nella decade 1930; sono frutto della stessa radice etnica culturale e sociale e la profonda amicizia che unisce il Brasile all’Italia.

La firma avvenuta oggi è una dichiarazione di fratellanza fra le due comunità, con l’obiettivo di promuovere e ampliare lo scambio culturale, economico, imprenditoriale, agricolo e sociale.

Questo avverrà attraverso scambi di informazioni e cooperazioni di progetti di sviluppo economico-sociale.

Durante l’incontro, infatti, il prefetto municipale Bolivar Antonio Pasqual, ha espresso il desiderio di avere ospite il sindaco Zaccheo nel momento in cui verrà inaugurata la Casa della Cultura nella cooperativa Emboaba a Nova Milano (quarto distretto del comune di Farroupilha), che prevede all’interno un museo, una biblioteca, istallazioni di spazi per l’artigianato, prodotti locali e molto altro.

“Sono orgoglioso di questa amicizia – ha detto il sindaco Zaccheo – entrambi le città sono profondamente legate tra di loro, perché nate dal lavoro e dal sacrificio delle genti italiane, in particolari venete. 75 anni fa Latina-Littoria venne bonificata dai pionieri, che rappresentano la continuità stessa della nostra città, un legame indissolubile con il passato che ha segnato per noi una vita nuova, di lavoro, di progresso civile e sociale. La loro fu allora un’impresa coraggiosa per la quale furono necessari sforzi e disagi a non finire, ma guardando ora agli sviluppi del nostro territorio con la fiorente agricoltura e i numerosi comparti industriali, possiamo renderci conto del valore del sacrificio dei nostri padri. Latina è una città giovane, che ha scritto nel suo Dna le parole solidarietà ed accoglienza. Una città aperta al confronto e agli scambi culturali, come quello che è nata con Farroupilha. Sono certo che continueremo a crescere insieme”.
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