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	QUARTIERI CONNESSI

Associazione di Volontariato
Sede legale:  Via Cherubini 7 - 04100 Latina

C.F. 91100400596



Prot. n. 41/09P

Latina, 9 Dicembre 2009
All’Assessorato alla Viabilità
All’Assessorato ai Lavori Pubblici

e, p.c. Al Comando Polizia Municipale

Al Dirigente Scolastico

Istituto Comprensivo Don Milani

Latina

Oggetto: A Scuola con Civiltà – anno scolastico 2009/2010
Premessa

Il degrado provoca altro degrado! Quello che era finora chiaro solo a livello intuitivo, è stato provato da un esperimento condotto da alcuni ricercatori dell’Università di Groningen, Olanda. Nell’articolo “The Spreading of Disorder” (la diffusione del disordine), pubblicato dalla prestigiosa rivista Science il 20 novembre 2008, i ricercatori hanno fatto il resoconto dei loro esperimenti durati due anni. I risultati sono incontrovertibili: il degrado, il vandalismo e i comportamenti illegali sono contagiosi ed innescano un circolo vizioso di emulazioni che porta altro degrado, altro vandalismo, altra illegalità.

Rompere questo circolo vizioso è di vitale importanza, specie qui da noi ove il degrado morale e materiale è a livelli allarmanti, dove il senso civico e drammaticamente scarso e i comportamenti illegali sono all’ordine del giorno. 

Per tentare di fermare il “contagio” dobbiamo esporre i ragazzi ad esempi positivi di comportamento, farli vivere (almeno nel periodo scolastico) in un ambiente decoroso, pulito, senza graffiti e senza altri segni di degrado, dobbiamo proporre loro modelli positivi di comportamento per fermare, almeno nelle giovani generazioni, l’assuefazione al degrado e all’illegalità. 

Per questo motivo l’associazione Quartieri Connessi, in collaborazione col sito www.q4q5.it e con l’Istituto Comprensivo “Don Milani” ha elaborato il programma “A Scuola con Civiltà”, - regolarmente inserito nel Piano dell’Offerta Formativa (POF) - che prevede varie attività, tra le quali l’Educazione Stradale. 
Educazione Stradale

Nei giorni di scuola, negli orari di ingresso e di uscita degli studenti, si assiste ad un vergognoso spettacolo di ingorgo della circolazione nell’area di Via Cilea, Largo Cilea, Via Tartini e Viale Paganini. Tutti vorrebbero parcheggiare l’autovettura esattamente davanti al cancello della scuola, tanto che l’intero plesso scolastico resta completamente bloccato e isolato per varie decine di minuti. È facile immaginare le difficoltà che incontrerebbe un mezzo di soccorso del 118 o del 115 che dovesse rispondere ad una emergenza quando l’ingresso della scuola è bloccato dalle autovetture parcheggiate in tripla fila. 

Già dal 5 ottobre scorso abbiamo avviato la prima fase del progetto con la distribuzione di un volantino (visionabile su: http://www.q4q5.it/uploads/newbb/2509372014.pdf) da parte dei Volontari e tramite la sistemazione di “transenne” e segnali provvisori atti a scoraggiare la sosta selvaggia sia davanti al cancello della scuola sia nei due parcheggi riservati ai disabili.

Abbiamo già chiesto la collaborazione del Corpo della Polizia Municipale per la realizzazione della seconda e della terza fase del progetto:

Nella seconda fase, con la collaborazione della PM andremo nelle aule per parlare coi ragazzi, e far loro preparare delle finte multe che poi i ragazzi stessi andranno a distribuire agli automobilisti indisciplinati.
In seguito abbiamo chiesto al Comando della PM di attuare una terza fase in cui, senza preavviso, gli Agenti agiscano come necessario (ammonizione verbale, multa, ritiro di punti, ritiro della patente, intervento del carro attrezzi etc.) per ripristinare la legalità.
Diversamente Abili
La scuola Don Milani è frequentata da un totale di 35 alunni diversamente abili; 32 nel sito di Via Cilea e 3 nel sito di Largo Cimarosa. In una recente riunione, i genitori di questi alunni hanno rappresentato la mancanza di parcheggi riservati nei pressi della scuola.

Davanti al plesso di Via Cilea ci sono solo due parcheggi riservati. La segnaletica orizzontale è peraltro quasi invisibile e, a causa della mancanza di controlli e della nota mancanza di senso civico, i due parcheggi sono quasi sempre occupati da non aventi diritto. Davanti al plesso di Largo Cimarosa invece non ci sono parcheggi dedicati.
La nostra richiesta

Assessorato alla Viabilità: Al fine di rendere il nostro (volontari, studenti e agenti della PM) intervento più efficace, chiediamo di voler delimitare i parcheggi antistanti la scuola Don Milani con apposita segnaletica orizzontale e verticale. Con i parcheggi chiaramente definiti sarebbe molto più semplice fare rispettare le regole che altrimenti, in assenza di una segnaletica chiara, si prestano sempre alle interpretazioni più disparate e fantasiose.
Assessorato ai Lavori Pubblici: Prima di procedere alla stesura della segnaletica orizzontale, Largo Cilea e la zona antistante l’Istituto scolastico, avrebbe bisogno di un nuovo manto di asfalto.
Abbiamo preparato un progetto di come dovrebbe, a nostro parere, essere disposta la segnaletica. Chiediamo un incontro concertato, nel corso del quale potremo fornire ulteriori dettagli e ogni delucidazione richiesta.
In attesa di un cortese riscontro, porgiamo distinti saluti.

Salvatore Antoci, presidente

349-2247886

salvatoreantoci@libero.it 

Allegati: 
1) Progetto “A scuola Con Civiltà” visionabile su  http://www.q4q5.it/uploads/newbb/1258144447.pdf;
2) Parcheggio Largo Cilea: situazione attuale;

3) Parcheggio Largo Cilea: ipotesi di segnaletica orizzontale;

4) Parcheggio Largo Ciamrosa: situazione attuale;

5) Parcheggio Largo Cimarosa: ipotesi per due parcheggi riservati.
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