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MOVIMENTO FAMIGLIE PER L’ACCOGLIENZA

Un’iniziativa di

PONTIRETI onlus

 Ponti verso i minori in difficoltà
Reti genitoriali di sostegno"
“La porzione dell' umana societá

sulla quale é fondata la speranza del presente e del futuro,

la porzione dell' umana societá

degna della maggior attenzione,

è senza dubbio, la gioventú.”

Don Bosco

CHE COS’È IL MOVIMENTO

Il Movimento Famiglie per l’Accoglienza è costituito da:

-          famiglie e/o singoli affidatari

-          famiglie ex-affidatarie

-          famiglie di riferimento

-          famiglie di appoggio

-          operatori volontari sensibili all’accoglienza di minori

e chiunque voglia collaborare per far crescere nel nostro Territorio la cultura della famiglia solidale, o famiglia aperta.

GLI OBIETTIVI                                          

Sono tre gli obiettivi principali del Movimento:

SENSIBILIZZARE il Territorio ad una vera e propria cultura dell’accoglienza e della solidarietà; 

INFORMARE/FORMARE coloro che desiderano intraprendere questo cammino aiutandoli a comprendere le motivazioni, individuare le proprie risorse e i propri limiti; 

SOSTENERE le famiglie che fanno esperienza di accoglienza fornendo loro un adeguato sostegno psicologico e pedagogico. 

Abbiamo scelto la strada di un Movimento perché riteniamo fondamentale che la famiglia non si trovi sola ad affrontare la difficile ma entusiasmante esperienza dell’accoglienza, ma possa essere supportata da una rete di famiglie e di operatori che condividano e facilitano tale scelta.

LE ATTIVITA’

Per la realizzazione di tali obiettivi il Movimento organizza le seguenti attività all’interno del Territorio dove opera:

1.                  Promozione di accordi di collaborazione
Il Movimento, nell’ottica delle recenti normative (L.328/00 e L.149/01), ritiene particolarmente importante attivare un intenso lavoro di cooperazione con i Servizi Sociali territoriali e di tutte le realtà pubbliche o private che si occupano di affidamento familiare.

2.                  Attività di sensibilizzazione ed informazione sulle tematiche dell’accoglienza minorile e affidamento familiare
Nella sua attività di sensibilizzazione il Movimento Famiglie per l’Accoglienza vuole farsi promotore dell’importanza della famiglia solidale quale risorsa per la comunità locale; intende svegliare la sensibilità delle famiglie affinché scoprino le loro potenzialità di accoglienza, promozione umana e rilancio sociale.

3.                  Percorsi di formazione per famiglie e persone interessate ad esperienze di accoglienza

Una particolare attenzione viene posta alla progettazione e realizzazione dei percorsi formativi. Riteniamo che una buona formazione della coppia o del single, future persone d’accoglienza, sia un prerequisito importante per affrontare con maggiore preparazione il percorso dell’accoglienza e in particolare dell’affidamento familiare.

4.   Azioni di accompagnamento e sostegno per le famiglie
       Attraverso la stretta collaborazione con i Servizi Sociali territoriali, il Movimento viene a conoscenza della segnalazione di minori che hanno bisogno di accoglienza. Sulla base della relazione dei Servizi sul minore e sulla sua situazione familiare, del progetto del minore e delle caratteristiche di una eventuale famiglia d’accoglienza, il Movimento, attraverso il Gruppo di Valutazione, ricerca una o più famiglie che abbiano già intrapreso il percorso formativo e in grado di rispondere alle esigenze del minore segnalato. Tali famiglie, accompagnate da un rappresentante del Movimento, vengono presentate ai servizi sociali.

DIVERSE FORME DI ACCOGLIENZA

Diverse possono essere le modalità di impegno a favore dei minori in difficoltà. Ciascuna famiglia attraverso i percorsi informativi e formativi individua la più “giusta” modalità d’impegno.

· Famiglie di appoggio

La famiglia d’appoggio è una famiglia, o una persona, che dà la propria disponibilità ad una Casa Famiglia, per i fine settimana o le vacanze, ad accogliere, presso il proprio domicilio, uno o più bambini a seconda delle necessità della struttura e dei progetti educativi elaborati su ciascun minore. Si differenzia dalla famiglia di riferimento in quanto non segue solo un minore, ma, a turno, diversi minori, accogliendoli solo per brevi periodi. Questa disponibilità consente a minori ospiti nelle Case Famiglia di sperimentare, anche se per brevi periodi, il calore di un ambiente familiare.

· Famiglie di riferimento

La famiglia di riferimento è una famiglia o una persona singola che dà la propria disponibilità a seguire un solo minore ospite della Casa Famiglia, e a diventare per lui, e solo per lui, un punto fisso di riferimento. Attraverso la famiglia di riferimento, il minore sperimenta la vita e gli affetti familiari. La famiglia di riferimento accompagna il minore nel suo percorso di crescita e gli resta accanto anche al compimento della maggiore età e fino alla sua completa autonomia.

· Sostegno alla genitorialità

La famiglia di sostegno alla genitorialità e/o al nucleo mamma-bambino è una famiglia o una singola persona, che dà la propria disponibilità a seguire una mamma con il proprio bambino. La finalità dell’affiancamento è quella di aiutare i genitori o la madre sola nei propri compiti genitoriali, e nell’acquisire una sempre maggiore autonomia e indipendenza. 

· Semiautonomia in famiglia 

E’ una forma di accoglienza attraverso la quale una famiglia o una persona singola “affitta” ad un ragazzo / una ragazza ancora minorenne, o appena maggiorenne, una stanza, consentendogli di lavorare e di cominciare gradualmente a contribuire alle spese per il proprio  mantenimento, intraprendendo in tal modo il percorso verso l’indipendenza.

· Affidamento a tempo pieno

Nell’affidamento familiare a tempo pieno, il minore temporaneamente privo di un ambiente familiare idoneo, è affidato ad una famiglia disponibile ad affiancarlo e sostenerlo in tutte le sue necessità per un periodo di tempo più o meno lungo, fino a quando la sua famiglia non abbia superato quelle difficoltà che  ne hanno determinato l’allontanamento..
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