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CARRAMBA CHE EFFICIENZA!!!

PANNONE: “Pensiamo a creare strutture stabili per i grandi eventi”

Un plauso ai Carabinieri per aver organizzato un grande evento internazionale con decine di migliaia di persone; è la dimostrazione che l'impegno, la serietà e la capacità danno buoni frutti.

Negli ultimi anni nel centro di Latina sono state organizzate decine di manifestazioni molto apprezzate dei cittadini, a riprova che la gente ha voglia di uscire e stare insieme. Non sempre, però, l'amministrazione è all'altezza delle aspettative.

In genere i vari eventi sembrano rispondere più al motto “pane et circenses” che ad una vera programmazione.

In primo luogo non si comprende il motivo della concentrazione al centro di tutte le iniziative; mercati, spettacoli, mostre, raduni si fanno solo in Piazza del Popolo, come se il resto della città non esistesse.

C'è poi da rilevare una certa confusione, per cui è frequente che nello stesso giorno si tengano più manifestazioni, in altri la città è desolatamente deserta.

Spesso l'organizzazione è carente, ad esempio non ci sono servizi igienici (Piazza dei Bonificatori si trasforma in un vespasiano), oppure il servizio d'ordine è carente.

La città viene spesso completamente immobilizzata con chiusure del traffico irrazionali quanto improvvisate, commercianti e cittadini devono adeguarsi di volta in volta ai capricci degli amministratori.

L'anno prossimo è la volta del raduno degli Alpini, allora bisognerà prepararsi.

Propongo che le aree da destinare alle varie manifestazioni siano diffuse in tutta la città, con la predisposizione dei necessari servizi e con l'installazione di strutture stabili. Decidiamo una volta per tutte una regolamentazione del traffico, con isole pedonali e percorsi ciclabili, diamo un arredo urbano consono alle esigenze dei grandi eventi.

Il centrosinistra in occasione del Bilancio 2006 propose la creazione di un arena per i grandi eventi nella zona della Marina di Latina, uno spazio stabile ed attrezzato per concerti e spettacoli, utile al rilancio del Lido. La proposta passò all'unanimità e vennero stanziati 400.000 euro. Tutto è caduto nel dimenticatoio.

Se l'avessimo realizzata, anche con un project financing, avremmo potuto ospitare nuovamente Vasco Rossi senza creare una deleterea concorrenza che ha fatto scappare uno dei cantautori più amati dai giovani.

Anche la Casa della Musica e delle Arti consentirebbe di trasformare il Capoluogo in un centro di riferimento per lo spettacolo e le manifestazioni artistiche, magari mettendo in moto investimenti e consentendo la creazione di posti di lavoro stabili e qualificati.

Insomma le idee ci sono, ma bisogna saper programmare ed essere coerenti.
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