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Latina, 12 ottobre 2007 

FESTIVAL PONTINO DEL CORTOMETRAGGIO

Una manifestazione sempre più ricca

Alla scadenza del 10 ottobre, sono state iscritte ben 219 opere (rispetto al record di 186 dello scorso anno), con provenienze da tutto il paese ma anche da altri paesi. Di esse 180 sono già pervenute al comitato organizzatore e tre gruppi di esperti stanno già operando la selezione per scegliere circa 30 cortometraggi da proiettare nel corso della manifestazione, prevista per fine anno o l'inizio di gennaio del prossimo.

Dalle prime visioni effettuate, la qualità media dei lavori appare molto elevata, per cui è assicurato l'interesse ed il divertimento per il pubblico, che segue l'iniziativa con partecipazione sempre crescente.

Lo scorso anno sono stati oltre 1500 gli spettatori affluiti presso la sala del Cinema Moderno, che anche quest'anno ospiterà la manifestazione.

La formula sarà quella collaudata, con ingresso libero (salvo una gradita offerta volontaria) e le preferenze espresse su schede dal pubblico in sala.

L'opera più votata verrà premiata, insieme a quelle scelte dalla giuria formata da esperti e personaggi dello spettacolo.

Autori ed attori saranno presenti durante le proiezioni, per dialogare con gli spettatori e presentare le proprie opere.

Insomma, il FESTIVAL PONTINO DEL CORTOMETRAGGIO procede con passo graduale ma sicuro: nelle sue 4 edizioni è costantemente cresciuto, come opere partecipanti, come pubbllico, come qualità artistica ed organizzativa, come riconoscimento nell'ambito cinematografico.

Con il promesso apporto della Regione Lazio e della Provincia di Latina, gli organizzatori ritengono di poter porre quest'anno le basi per la definitiva affermazione del festival tra gli importanti eventi del settore in Italia.
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Per maggiori informazioni, aggiornamenti, commenti e materiale

www.festivalpontinodelcortometraggio.it
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