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Latina, 12 gennaio 2008

FESTIVAL PONTINO DEL CORTOMETRAGGIO

Domani la consegna dei premi

Un Festival che non solo ha ottenuto un grande successo di pubblico (oltre 900 spettatori nelle prime tre serate) ma che ha registrato un unanime apprezzamento per la qualità dei corti e l’organizzazione. Numerosi sono stati i registi provenienti da tutta Italia per accompagnare le proprie opere, ma anche appassionati di cinema che hanno raggiunto il capoluogo pontino per una kermesse sempre più di riferimento in ambito nazionale per gli amanti del genere.

Cresce l’attesa per l’esito della manifestazione sul quali c’è grande incertezza considerata l’omogeneità della qualità dei lavori che rendono difficile una scelta sia per quanto riguarda il pubblico che la giuria.

Domani, domenica 13.1, la cerimonia di chiusura sarà preceduta da due vere e proprie “chicche”, la proiezione in anteprima nazionale dell’ultimo film documentario di Gianfranco Pannone “Bienvenue chez Casetti” e la presentazione di un corto del giovane e promettente Alessandro Valori che presenterà anche il trailer egli estratti di backestage del suo esordio in lungometraggio dal titolo “chi nasce tondo” .

Quattro i premi da assegnare: “Premio del pubblico” al corto che ha ottenuto il maggior consenso da parte degli spettatori che ogni sera hanno compilato l’apposita scheda; “Premio internazionale” assegnato dalla giuria al miglior film straniero;  “Miglior Film” e premio “Città di Latina” attribuito al corto che meglio ha rappresentato le aspettative, le emozioni, le ansie dei giovani. Si prevedono anche menzioni speciali.

In sala rappresentanti della Regione Lazio, Provincia di Latina e Comune di Latina, a conferma della rilevanza conquistata da una manifestazione che si sta trasformando sempre più in evento di prestigio per tutto il territorio pontino. Ma anche la partecipazione di moltissimi giovani e numerosi artisti della nostra terra (oltre ai giovani registi, anche molti attori, ma soprattutto musicisti, fotografi, scrittori, pittori,etc.) è la testimonianza di una città in fermento e che ha voglia di emergere e di partecipare. Forse questo è uno degli obiettivi che l’associazione La Domus e gli organizzatori del Festival volevano raggiungere, quello di far incontrare e dialogare le persone. Un risultato che, visto il successo, sembra essere stato raggiunto.

Appuntamento Domenica 13.1 alle ore 21,00 presso il Cinema “Moderno”.

Vi aspettiamo.

Notizie curiosità, foto e materiale su www. festivalpontinodelcortometraggio.it.
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